

Memorandum lékařů Prahy 3

Lékaři Prahy 3 jsou rozhořčení nad přístupem úředníků Městské části Praha 3, kteří nerespektují důležitou úlohu poskytovatelů zdravotních služeb občanům nejen Prahy 3.

Poskytováním zdravotních služeb plní lékaři veřejnou službu pro občany a naplňují tím literu Ústavy České republiky, která v Článku 31 zaručuje každému bezplatnou zdravotní péči za podmínek, které stanoví zákon. Zřizovatelem zdravotnických zařízení je Magistrát hlavního města Prahy a zdravotnická zařízení mají uzavřené smlouvy se zdravotními pojišťovnami, které mají hradit poskytnuté zdravotní služby z veřejného zdravotního pojištění. Úhrada podléhá regulaci co do její výše a dlouhodobě nepostačuje ani na úhradu nákladů spojených s poskytováním zdravotních služeb.

V roce 2018 se úředníci Městské části Praha 3 rozhodli jednorázově navýšit nájemné na poliklinice Olšanská 7 a v dalších nemovitostech, které podléhají jejich správě a to o 100%.

Zdravotnickým zařízením jsou předkládány k podpisu nové nájemní smlouvy, ve kterých je záměrně vypuštěna možnost meziročního navýšení nájemného maximálně o inflaci, což jim zaručovaly stávající nájemní smlouvy. Takový postup považují lékaři za nepřijatelný a považují jej za záměrně likvidační. Znamenalo by to naprosto nepřijatelný zásah do rozpočtu každé ordinace, která je odkázána na příjmy z veřejného zdravotního pojištění. V něm je na úhradu nepřímých nákladů, kam patří i nájemné určena minutová režijní sazba, která v současné době postačuje na úhradu jen cca 30% skutečných režijních nákladů. Výše minutové režijní sazby určuje vyhláška č. 134/1998 Sb. v platném znění.

Lékaři současně upozorňují na skutečnost, že prostory Polikliniky Olšanská 7 jsou využívány v rozporu s účelem, ke kterému má poliklinika sloužit občanům. Postupně se z polikliniky stává administrativní budova, ve které jsou kanceláře a v ní úředníci, kteří s poskytováním zdravotních služeb hrazených z veřejného zdravotního pojištění nemají nic společného. Přitom finanční prostředky získané z nájemného ordinací nejsou zpět investovány do ordinací.

V Praze dne 14. 11. 2018